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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

océanographie
Question écrite n° 109887

Texte de la question

Dans le cadre de l'audit décidé par le Gouvernement sur les moyens navals d'exploration maritime des
organismes de recherche, les rapporteurs ont formulé plusieurs recommandations. Ils proposent notamment
d'instituer le groupe de travail GTEF comme opérateur central et permanent du plan d'évolution de la flotte
océanographique. M. Bruno Bourg-Broc demande à Mme la ministre de la défense de bien vouloir lui indiquer
les perspectives de son action ministérielle s'inspirant de cette proposition. - Question transmise à M. le ministre
délégué à l'enseignement supérieur et à la recherche.

Texte de la réponse

Le groupe technique d'évolution de la flotte a été instauré de façon informelle au début de 2006 à l'initiative de
quatre établissements de recherche, l'Institut français de recherche pour l'exploitation de la mer (IFREMER),
l'Institut de recherche pour le développement (IRD), l'Institut national des sciences de l'univers (INSU) et l'Institut
polaire français Paul-Émile-Victor (IPEV). Il associe le Service hydrographique et océanographique de la marine
(SHOM) ainsi que des représentants de la commission « flotte et engins » et du GIE GENAVIR. Il joue, d'ores et
déjà, un rôle central pour la réflexion prospective sur l'évolution de la flotte. Sa mission a été formalisée et
élargie sous le pilotage du Comité directeur des organismes de recherche en océanographie (CDO) réunissant
l'IFREMER, l'INSU, l'IPEV, l'IRD, le Centre national d'études spatiales (CNES), Météo France et le SHOM. Il a
élaboré un rapport analysant les besoins scientifiques, l'état actuel des moyens navals, et un scénario
d'évolution sur les quinze prochaines années. Ce rapport sera présenté et discuté avec la communauté
scientifique lors d'un colloque prévu au printemps 2007, et ses conclusions seront prises en compte dans une
feuille de route des très grandes infrastructures de recherche en cours d'élaboration pour l'automne 2007.
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